

В диссертационный совет МГУ.052.7
Московского государственного
университета имени М.В. Ломоносова
по адресу: 119991, Москва, Ленинские горы, 1,
строение 46, экономический факультет, ауд. 257.
E-mail: MGU.08.04@econ.msu.ru

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Комиссарова Алексея Геннадиевича
«Управление системой конкурсного отбора руководящих кадров в
Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук**

Актуальность темы исследования. Автор в начале исследования справедливо отмечает, что «выявление и анализ склонности конкретного человека к развитию конкретных компетенций, метакомпетенций и отдельных навыков, является одним из ключевых аспектов системы кадрового отбора, позволяя разрабатывать рекомендации по изменению подхода к найму, продвижению и сохранению человеческого капитала на государственной службе», что в свою очередь является важнейшим фактором динамичного развития общества. При этом соискатель отмечает, что при сравнительно большом объеме исследований зарубежных и отечественных авторов в этой области, тем не менее, существует не так много исследований, раскрывающих компетенции руководителей высшего звена и опирающихся на результаты анализа большой выборки данных, и это обстоятельство подвигло автора взяться за решение данного вопроса.

Цели и задачи исследования сформированы соискателем полно и точно; это же относится и к формулировкам **объекта и предмета** исследования.

Заслуживает внимания и информационная база исследования, которую составили данные открытого массового кадрового конкурса «Лидеры России» по результатам 2019-2020 гг.; данные авторского глубинного интервью с

10 респондентами – руководителями крупнейших в России компаний в сфере HR и HR-консалтинга, благотворительного фонда, представителями органов власти высокого уровня; российские и зарубежные модели компетенций руководителей на госслужбе; методический инструментарий по установлению квалификационных требований для замещения должностей государственной гражданской службы Министерства труда и социальной защиты РФ; материалы международного форума World Economic Forum 2020; данные зарубежных обследований (США и Швеция) компетенций руководителей на крупных выборках. А это в свою очередь обеспечивает обоснованность и достоверность результатов исследования.

Мы согласны с выводами соискателя, что практическая значимость работы заключается в том, что ее результаты могут быть использованы органами государственной и муниципальной власти, крупными организациями в процессе формирования системы отбора управленческих кадров разного уровня; а также высшими учебными заведениями для изменения подходов к образовательным программам подготовки специалистов в области государственного и муниципального управления.

Практически значимыми являются и предложения по проведению ряда изменений в системе развития кадров внутри госслужбы, в частности, по изменению внутренних стандартов повышения квалификации, а также по использованию опыта бизнеса в практике формирования программ мобильности.

Исследование А.Г. Комиссарова несомненно имеет теоретическую и практическую значимость и содержит элементы научной новизны.

Заслуживает внимания тот факт, что основные результаты исследования были представлены на более чем десяти конференциях и опубликованы в изданиях из перечня, рекомендованного Ученым советом МГУ имени М.В. Ломоносова для защиты в диссертационном совете по специальности 5.2.6.Менеджмент.

Диссертационное исследование соответствует пунктам паспорта научной специальности 5.2.6. Менеджмент – 11.Лидерство в организации;

23. Теоретические и методологические основы управления персоналом;
25. Формирование, подготовка и развитие кадров управления. Управление карьерой и профессионально-должностным продвижением управленческих кадров.

Диссертационное исследование А.Г. Комиссарова отвечает требованиям действующего Положения о порядке присуждения учёных степеней, а соискатель заслуживает присвоения искомой степени кандидата экономических наук.

Профессор кафедры менеджмента
Высшей школы экономики, управления и права
ФГАОУ ВО «Северный (Арктический) федеральный
университет имени М.В. Ломоносова»,
доктор экономических наук (Специальность 08.00.05),
профессор

Александр Викторович Пластибин

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«Северный (Арктический) федеральный университет имени М. В. Ломоносова»
Адрес: 163002, Российская Федерация, г. Архангельск, набережная Северной
Двины, 17. Телефон: +7 (8182) 218920. Сайт университета: www.narfu.ru.

Подпись А.В. Пластинина
заверяю, ученый секретарь
ФГАОУ ВО «Северный (Арктический) федеральный
университет имени М.В. Ломоносова»

Екатерина Борисовна Раменская

Дата: «23» мая 2023 г.